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EJEMEHTHU KBAHTHE MEXAHUKE Maxcum Muuema

@pank- Xepyoe ekcnepumenm

be3 063upa Ha ycmjermrHOCT BopoBe Teopuje OHa je 3aXxTjeBaja eKCIIepUMEHTATHE
notBpae. TakBy moTBpay cy namu @pank u Xepir Kpo3 CBOj eKCIIEPUMEHT U 3a TO ¢y 1925.

rojune noowm HobemoBy Harpany.

Ha cnunu je nmpukasana mema Pazpujelena
HMBMHA Napa
- - AHoAa

EBUXOBOT €KCIIEPUMEHTA. Y CTaKIEHOM 3arpujana i

Katogda Y

Cy1ly ce Hayla3u paspujeheHa xuBuHa napa | : i |\ E_ ‘ ‘

.

Ha niputucky 13,3Pa, 3arpujana Karoa, ~ - -

pelieTka ¥ aHoja. 3arpujaHa KaTo/ia Peluerka P T

E€MUTY]€ eJIEKTPOHE KOje EICKTPUIHO

moJbe u3Melyy katoze u pemetke yopszasa. Hakon mro mpol)y kpo3 pemnieTky, oHu ce Kpehy

ycropeHo n3Mel)y pereTke u aHOJIe YCIbe] MOCTOjambha 3aKOYHOT HaIoHa.

Enextpon he ctuhm 1o anone kana je HaroH u3Mel)y karojie u pemnierke Behu o HaroHa
n3mely pemetke u anoje. Hanmon u3mel)y katojie v pemeTke ce MOXKe MUJeHhaTH, 0K je HallOH
nu3Mely pemerke u aHoJie KoHcTaHTaH u u3Hocu 0,5V . [loBehamem HamoHa n3mMely karone u
pemetke n3Haza 0,5V moeehasa ce u cTpyja kpo3 kosio. Mehytum, Taj pact cTpyje ce nemasa 0K
HaroH u3Mel)y karone u pemierke He n00uje Bpujeanoct 4,9V. Hakon Tora ciujenu naj jaunHe

CTpYyje, Kao MTO je U MPUKa3aHo Ha rpaduKy.

Hamon oz 4,9V usmely pemerke u anoae
3Ha4M J1a €JIEKTPOHHU OJI eJIEKTPUYHOT 0Jba 100Ujy
eHeprujy 4,9eV koja je 10BOJbHA 1a AaTOMHU KUBE

npehy y mobyheno crame.
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EJJEMEHTHU KBAHTHE MEXAHUKE Makcum Muuema

Haxe, kana je HaroH Mamu o1 4,9V, cynapu usmel)y enekTpoHa u aToma KUBE Cy
SJIACTUYHH- JICKTPOHU HE Ty0e SHEePTHjy IMPU THM CyAapuMa, I1a Mpojia3e Kpo3 PemieTKy u
najaajy Ha anony. To je 30or Tora mrto eHepruja Mama oj 4,9eV Huje noBosbHA 3a MoOyhuBame
*uBMHUX atoma. Kana HanoH nocrurae Bpujennoct 4,9V, cynapu usmel)y enekrpoHa u aroma
KUBE Cy HECITACTUYHH- JICKTPOHU MPEajy CHEPTHjy aTOMHUMA KUBE, H HEMajy TOBOJbHY
€HEeprujy Ja CTUTHY Ha aHoay. [Ipu ToMe cy atomu kuBe moOylheHH Ha U3 OCHOBHOT y MPBO

noodyheno crame.

Hcro To ce nmenraBa kajia HarmoH u3Mel)y KaToJie ¥ pernieTKe JJOCTUTHE BPHjeTHOCT 2 *
4,9V = 9,8V, jep je Tana eHepruja eIeKTpOHA JOBOJHHA J1a MOOYIU IO JBa aToMa kuBe. [lakie,
aTOMHU JKHMBE HE y3UMajy MPOU3BOJbHY EHEPTrHjy 0] eleKTpoHa Beh TauHo opeheny.

VYcaBpiiaBambeM eKCliepuMEHTa OHH Cy YCIIJeJI U Ja OJpelie eHepruje BUlInX nooyheHux crama.

Ha oBaj HauMH OHU Cy IOTBPIWIIM [TOCTOjalkh€ KBAHTHUX CTamba y aTOMY, OJJHOCHO MPBU
Bopos noctynar. Onu cy Takohe nokazanu u Tpehu bopoB mocTynar: MocTaBWiIn Cy CIIEKTPaTHA
amapar nopej [1jeBU U PETUCTPOBANIH CY J1a IIPU CBAKOM Taay CTPYje Mapa eMUTYje CBJETIOCT

Ta4HO ojpeheHe TanacHe qyKuHE:

C
ho=E,— E = 4,9¢V

Jlakne, atomu xuBe cy nooyhenu eneprujom 4,9eV, a 3arum kaj ce Bpahajy y OCHOBHO
CTame MpU YeMy eMUTYjy (GOTOH TajacHe IykuHe 254nm KojeM oAroBapa TauHO TOJIHKA

eHepruja.



